
112 學年度科技校院四年制與專科學校二年制 

統一入學測驗公告答案 

考科代碼：4-02-1 

類  別：動力機械群 

考  科：專業科目(一)應用力學、引擎原理、底盤原理 

 

題號 答案 題號 答案 題號 答案 題號 答案 題號 答案 題號 答案 

1 A 11 A 21 B 31 A 41   51   

2 A 12 C 22 D 32 B 42   52   

3 C 13 C 23 B 33 D                                                                          43   53   

4 D 14 A 24 B 34 C 44   54   

5 A 15 C 25 B 35 D 45   55   

6 C 16 C 26 B 36 A 46   56   

7 B 17 D 27 B 37 C 47   57   

8 D 18 D 28 B 38 C 48   58   

9 A 19 D 29 A 39 C 49   59   

10 D 20 D 30 A 40 B 50   60   
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 sinθ1：sinθ2：sinθ3＝200：160：120＝5：4：3 
又θ1 , θ2 , θ3均大於 90° 
θ3＞θ2＞θ1 

 5. (B)辛烷值較高的汽油抗爆性較佳；(C)92 無鉛汽油的辛烷值較 98 無鉛汽油低； 
(D)揮發性高的汽油較易使冷引擎起動。 

 6. 動力行程時之汽缸壓力最高，其吹漏氣(blow－by)量最大。 
 7. 燃料的含碳量愈多，排出的二氧化碳愈多。 
 8. 噴射時間愈長，耗油量愈多； 

甲：5ms×600＝3000ms，乙：4ms×600＝2400ms，丙：4ms×900＝3600ms， 
耗油量：丙＞甲＞乙 

 9. 可減少冷起動時的污染氣體排放量。 
10. 活塞環的開口間隙太小，裝配時容易刮傷汽缸；活塞環的開口間隙太大，吹漏氣量

會增加。 
13. 拾波線圈式曲軸位置感知器之輸出電壓及頻率均與轉速成正比，且為交流信號；

霍爾式曲軸位置感知器輸出數位信號(直流脈波)，輸出頻率與轉速成正比，但電

壓不變。週期與頻率成反比，頻率升高時，週期變短。 



 

14. 壓力式水箱蓋在引擎熄火冷卻後，其真空閥開啟、壓力閥關閉，使冷卻水由副水

箱流回水箱。 
15. 甲輪胎可承受之載重(95)比乙輪胎(94)大。 
16. 離合器片及離合器軸為被動件，當踩下離合器踏板後不會旋轉。 
18. (A)車輪可用合金鋼輪或膠輪；(B)轉向架框可採用空氣彈簧、圈狀彈簧、葉片彈

簧等連接至車軸；(C)動力車廂在減速時可讓電動機轉成發電機，具有再生煞車功

能。 
19. (A)比傳統自動變速箱省油；(B)比手排變速箱操作簡單；(C)低速時，主動帶盤直

徑小，被動帶盤直徑大。 
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若固定往左加速度 a 行駛中，則前輪(NA)荷重會減少，後輪(NB)荷重會增加。 
22. 輪胎荷重情況相同，但對輪胎的摩擦力不同。 

若是前驅，對輪胎的摩擦力主要是在前輪； 
若是後驅，對輪胎的摩擦力主要是在後輪； 
若是四驅，對輪胎的摩擦力則四輪均有。 
但輪胎荷重不會改變，即前驅＝後驅＝四驅 
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25. 因為包裹瞬間開始移動，此時包裹在另一繩索的 B 點所受拉力為 360N，所以最

大靜摩擦 360N。 
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27. 減速比＝(20/40)×(60/15)＝2，輸出軸 II 之轉速＝1000/2＝500rpm 
29. 後傾角又稱前趨角，可使轉向軸線與路面的交點在輪胎接地點的前方，提高直行

性能。 
30. 循環滾珠螺帽式為可逆式，蝸桿與滾輪式為半可逆式，蝸桿與扇形齒輪式、螺桿

與螺帽式均為不可逆式。 
31. (B)扭力樑式懸吊系統為整體式懸吊系統；(C)雙 A 臂式懸吊系統之上控制臂較下

控制臂短；(D)單作用式避震器只有在彈簧反彈時才有減震作用。 
32. 減速比＝60/12＝5，盆形齒輪轉速＝2000/5＝400rpm， 

盆形齒輪轉速×2＝左輪轉速＋右輪轉速，且外側輪轉速較快。 
左輪轉速＋(左輪轉速＋50)＝800，左輪轉速=375rpm，右輪轉速＝425rpm 

33. 若車輛於高速轉彎且轉向不足，應對內側後輪進行煞車作用，使車頭向內側扭

轉，因高速左轉彎且轉向不足，所以須對左後輪進行煞車作用。 
34. 要增加液壓煞車分泵輸出力，須將總泵活塞直徑變小或將分泵活塞直徑變大。 
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36. 

 
ΣFx＝0 Cx＝0 

37. (A)點 0 與點 1 的壓力為空濾器與進氣管末端之壓力；(B)引擎燃燒期間主要發生

在點 2 至點 3 間；(D)自然進氣式引擎點 0 的錶壓力略低於大氣壓。 
38. 因點 2 與點 3 重合，表示沒有燃燒，可能是該缸的火星塞不點火或噴油嘴沒噴油，

所以無動力行程。 
39. 兩者均為裝在汽缸蓋的雙凸輪軸，每缸 2 個進汽門及 2 個排汽門，且排氣量相同。 
40. 扭力最大時約為容積效率最大時。 

 




